
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 29/03/2023 

 

L’anno duemilaventitre, il giorno ventinove del mese di marzo si è adunato, in seduta 

ordinaria, su convocazione del Presidente del 28/02/2023 REGINT/2023/13, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amministrativo, Dr.ssa Patrizia Ciaperoni. 

 

Procedutosi alle ore 10,27 all’appello nominale, risultano presenti i Conss., 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto e Stabile 

Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Cons. Stabile segnala un problema di illuminazione in Via Salaparuta, la cui 

piazza è al buio, e chiede l’installazione di un palo nel centro della stessa. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede se sia stata fatta la richiesta. 

 

Il Cons. Stabile risponde che la presenterà. 

 

Il Presidente Lo Sardo appurerà la possibilità di intervenire. 

 

Il Cons. Altadonna rappresenta che bisogna attivarsi nel redigere le programmazioni 

semestrali. Ricorda che il Consiglio aveva deliberato l’istituzione della Commissione 

Speciale Mobilità e Traffico, se si velocizzasse l’iter per avviare suddetta 

Commissione, richieste come quelle del Cons. Stabile potrebbero essere portate 

avanti. 

 

Il Cons. Stabile evidenzia che la Reset sta intervenendo sugli spazi verdi nel 

quartiere Borgo Nuovo, ma rimane il problema degli spazi verdi di pertinenza dello 

IACP. 

 

Si dà atto che alle ore 10,37 esce il Cons. Stabile. 

Si dà atto che alle ore 10,38 esce il Cons. Figuccia. 

 

Il Cons. Altadonna propone di scrivere allo IACP per chiedere quali zone verdi 

siano di sua pertinenza, il Consiglio può redigere censimento e chiedere allo IACP di 

provvedere. 

 

Il Presidente Lo Sardo comunica che il Presidente della IV Circoscrizione, ha 



inviato nota al Presidente del C.C., avente ad oggetto: “Quesito su convocazione 

sessione di Consiglio Circoscrizionale prima che sia conclusa quella in corso” e ne dà 

lettura. 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta, in relazione all’Integrazione Urgente, inoltrata il 

giorno prima, che al P1 vi è nuovamente la trattazione del Parere - Proposta di 

deliberazione di C.C. PROCON 32 del 31/01/2023 avente ad oggetto: “Regolamento 

comunale per la disciplina dei servizi a pagamento resi dalla Polizia Municipale in 

favore di terzi”, in quanto da parte della Polizia Municipale sono arrivate integrazioni 

chiarificatorie, che ritiene non siano sostanziali, ma era giusto che il Consiglio ne 

venisse a conoscenza e riesprimesse il parere. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, i Conss. Di Prima, 

D’Agostino e Altadonna, n.q. di scrutatori. 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che, il giorno precedente, il Consiglio Comunale 

ha espresso parere sul Regolamento relativo all’assistenza specialistica agli alunni 

disabili, che è stato approvato all’unanimità da parte di tutto il Consiglio, e sul 

Regolamento relativo alla definizione agevolata delle controversie tributarie. 

 

Si dà atto che alle ore 10,51 escono i Conss. Lucido e D’Agostino. 

 

Il Presidente Lo Sardo, da una verifica visiva, constata che non sussiste il numero 

legale e chiude la seduta alle ore 10,52. 

 

 

           Il Segretario                                                          Il Presidente 

   Funzionario Amm.vo                                                    F. Umberto Lo Sardo 

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 
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